



我国超75%乡镇卫生院和社区卫生服务中心能力达到基本标准

截至目前,我国已有序推进13个类别的国家医学中心和125个国家区域医疗中心建设项目落地实施,基本覆盖医疗资源薄弱省份。同时,着力提升地市级和县级医疗水平,增强基层医疗服务能力,超75%的乡镇卫生院和社区卫生服务中心能力达到基本标准。

这是记者22日在2024年全国深化医改经验推广会暨中国卫生发展会议上了解到的信息。

推动“大病重病在本省就能解决,一般的病在市里解决,头疼脑热在乡镇、村里解决”,是深化医改的一项重要目标。近年来,国家卫生健康委会同有关部门不断完善医疗卫生服务体系,推动优质医疗资源扩容下沉,提升农村和基层医疗服务能力。

国家卫生健康委数据显示,截至2022年底,全国有基层医疗卫生机构98万个,其中乡镇卫生院3.4万个,村卫生室58.8万个,社区卫生服务中心超1万个。

国家卫生健康委副主任李斌表示,要围绕群众看病就医痛点、难点、堵点问题进行研究和推进医改,通过完善制度、健全机制、激发活力、增添动力,不断推动卫生健康事业高质量发展更好惠及民生。

前不久,国务院办公厅印发《深化医药卫生体制改革2024年重点工作任务》,对持续深化医改作出进一步安排。国家卫生健康委体制改革司一级巡视员朱洪彪介绍,今年的医改重点工作任务更加注重因地制宜学习推广三明医改经验;更加注重大力发展卫生健康新质生产力,推动医药科技创新发展;更加注重建设优质高效整合型医疗卫生服务体系,落实分级诊疗制度;更加注重数字化赋能医改,更好提升群众健康获得感。

据新华社

今日视点

百亿杭萧三颗“心”

——经济向新行·聚焦萧山民企新质生产力实践探索

■记者 祝春 姚潮龙 陈伟聪

在诞生4家千亿民企的萧山,营收刚过百亿的杭萧钢构(以下简称“杭萧”),称不上“巨擘”,但在中国钢结构行业,这家企业却是“领军者”,具有标签式意义。

打造“第一钢结构大楼”、建设全国最大钢结构住宅群、落地首个钢结构国家住宅产业化基地、成为首家A股钢结构上市公司……正因杭萧开创了太多行业“第一”,2004年被《经济日报》认为“改写了中国建筑史”。

20年后的今天,当时代最大风口变成新经济,杭萧仍埋头于传统钢构。但“埋头”并非“不变”,更非“拒绝”,恰恰相反,这家企业紧扣时代变迁中的行业变革,以弄潮儿姿态探索一条绿色工业建筑新赛道,加快迈向“世界一流绿色建筑集成服务商”。如今,这条赛道,不仅是萧山这个“中国钢结构之乡”突围之路,也为传统民企如何形成新质生产力提供了全新思路。

杭萧董事长单银木说,杭萧的目标,从来不是做一家大规模的公司,也不是做一家成功的公司,而是要成为一家世界级伟大公司。

“秦砖汉瓦”的专心

走进杭萧展厅,一台二手电焊机占据C位,虽已锈迹斑斑,却是“镇厂之宝”。

39年前,抱着脱贫念头的单银木投身创业,手上“最贵”资产

正是这台电焊机。也是从这台电焊机起步,当年那个不起眼的萧山长山金属板厂,已成长为“国家装配式建筑领军企业”:20多家全资及控股子公司、100多家参股公司,如今的杭萧已构建起以萧山为总部、各地为节点的全国基地布局,形成了“设计研发+生产制造+项目总承包+绿色建材+建筑产业互联网平台”五位一体的绿色建筑集成新模式。

单银木感慨地说,这些年来来自市场的赚钱机会很多,特别是跨界发展的机遇让人心动,但杭萧最终选择当“绝缘体”。“企业活得久才是王道,把一个行业做深做透才是根本。”话不多的单银木笑称自己“胆子比较小”。

单银木胆子真小吗?不见得。

1999年,杭萧首次走出萧山即遭遇一场“硬战”:当时的安徽芜湖奇瑞汽车发动机厂房项目引来全球同业目光,包括一批急迫打开中国市场的世界钢结构大鳄。在一轮又一轮交锋之中,杭萧初生牛犊不怕虎,从美国巨头这个“虎口”拔下这颗“牙”,成功拿到这个7.6万平方米的项目。这个项目不仅创下当时首个单体建筑亚洲之最,也成为当时中国新兴建筑钢结构行业“第一张世界级名片”。

一战成名,让杭萧早早意识到,钢结构的竞争并非国内同业之间的“内卷”,更多是一种全球范围内的同台较量。随后几年,单银木带着团队走遍美国、日本

等国家,并惊讶发现,由于节能环保等特性,装配式建筑已是发达国家主流,其中钢结构占比更达80%,但同一比例国内还不到20%。这一“差距”,正是中国钢结构企业的整体性机会,也是杭萧“梭哈”钢结构的底气所在。

单银木的嗅觉是对的。特别是近年来,各个层面的政策力度不断加大:从《“十四五”建筑业发展规划》提出“到2025年,装配式建筑占新建建筑的比例达30%以上”,到浙江发布《新型建筑工业化发展质量提升行动方案(2023—2027年)》,再到杭州印发《关于持续推进装配式建筑发展的实施意见》,长期处于“叫好不叫座”的钢结构迎来了“风口”、步入了“春天”。

但杭萧已“磨剑”多年,更是“亮剑”许久。高铁站、飞机场、体育馆以及住宅、医院、学校、写字楼等,“城市地标杭萧造”成为现实写照;世界海拔最低酒店上海佘山世茂洲际酒店,世界海拔最高酒店拉萨圣地天堂洲际大酒店,一企独揽世界上“最高”与“最低”的钢结构建筑,杭萧堪称“第一人”。

不仅如此,出海也贯穿杭萧历史。自2007年安哥拉百亿订单起,杭萧逐步打开通过蒙古、印度、哈萨克斯坦等50多个国家的商路,其中大多数正是此后“一带一路”沿线国家和地区,由此足见杭萧的前瞻性。

目前,杭萧打造的数千个样板工程覆盖全国40多个行业,遍

布全球70多个国家和地区,仅今年一季度就新增订单31项,金额高达17.86亿元。这势头领跑行业。

昨日秦砖汉瓦,今日杭萧钢构。这句本世纪初提出并沿用至今的品牌语,如今已在业内外广为人知。这句话,不仅从传承角度阐明了杭萧深耕钢结构的专心,更以“秦砖汉瓦”所隐含的秦皇汉武开疆拓土气魄表达了杭萧争做行业领导者的雄心,而这正是杭萧的气质。

“毫米级”的匠心

企业史往往聚焦重大节点、关键进程,但杭萧所公开的企业史中,除了挥师欧洲、首家上市等这样具有里程碑意义的大事,也有两件“小事”赫然在列,并单独成行、着重标出:一件是2006年获批国家级博士后工作站,另一件是2012年与同济大学建院院士工作站。

“这两个站拔高了杭萧创新的深度与高度。”在杭萧总经理蔡志恒看来,技术创新才是杭萧发展的最大护城河,“我们不仅是施工队,更是技术男。”他笑称,谁说钢结构没技术。

蔡志恒的这番话,既是钢结构企业面临的“困惑”,也与外界的感知形成“温差”。的确,在大众普遍看来,钢结构就是一堆钢材加工堆砌,是个非常传统的行业,跟硬科技、黑科技几乎扯不上什么边,但现实并非如此。

(下转第2版)

保持警惕 压实责任 用「辛苦指数」换取群众「平安指数」

姜永柱在部署防汛工作时强调

本报讯(记者 何可人 朱佳鹏)昨日下午,我区召开防汛工作视频调度会。区委副书记、区长姜永柱对全区防汛工作进行再部署、再压实。他强调,全区上下要始终坚持以人民至上、生命至上,以极端负责的态度、极其严密的措施、极为有力的落实,全力拧紧汛期“安全阀”,打好防汛“主动仗”,坚决确保“不伤人、少伤人、少损失”,确保不出现大面积长时间积水,切实守护城市安全、群众安宁。

区委常委、常务副区长施科琦,副区长王润东参加会议。

会上,姜永柱通过视频连线的方式,检查各地值班值守情况,听取有关情况汇报。

姜永柱强调,要坚决克服松懈麻痹思想,清醒认识当前防汛形势,增强敏锐性、保持警惕性,提前谋划、主动作为,多措并举做好防汛应急防范各项工作。要紧盯重点部位和薄弱环节,针对地质灾害点、D级危房、在建工地、临时工棚、城市易涝点等区域,持续加强地毯式排查,做好整改闭环和风险管控,以万全之策确保万无一失。要及时做好人员转移,尤其是南部镇街要根据研判,按照“三提前”“三必须”要求,确保做到危险地带人员“应转尽转、应转早转、应转快转”,切实保障群众生命财产安全。要持续强化值班值守,压紧压实各级防汛责任,落实“1833”联合指挥体系高等级预警叫应工作,严格执行领导带班和24小时专人值班制度,全面落实防汛行政首长负责制和“区包镇、镇包村、村包户”包保责任,用“辛苦指数”换取群众“平安指数”,以最合力确保安全度汛。

摸清文物“家底” 我区启动第四次全国文物普查实地调查工作

本报讯(记者 章宇倩)近日,萧山区第四次全国文物普查工作在临浦镇启动,标志着我区“四普”工作由前期准备、组织发动,进入到正式实地调查阶段。

第三次全国文物普查距今已逾16年,本次普查工作针对我区范围内已认定、登记的不可移动文物进行复查,如古文化遗址、古墓葬、古建筑、石窟寺及石刻等,同时调查、认定、登记新发现的不可移动文物。普查内容包括普查对象名称、空间位置、保护级别、文物类别、年代、权属、使用情况、保存状况等,确保普查结果全面客观反映全区不可移动文物资源状况。

本次普查从2023年11月开始,至2026年6月结束,分三个阶段进行,当前正处于第二阶段,主要任务是以县域为基本单元,实地开展文物调查。目前,我区已组建4支文物普查小组、27名普查人员,深入楼塔、戴村、进化、临浦等地的34个行政村,出动80人次。累计调查196处,其中“三普”复核136处。利用汛期不宜现场核查时段,同步开展普查队员培训,规范普查流程,包括技术路线、工作流程、标准规范、信息采集等。

“文物普查是一项重大国情国力调查,是文物事业高质量发展的重要基础性工作。”萧山区文旅局相关负责人表示,开展文物普查,有利于全面掌握我区文物资源状况,加强文物保护利用,深入推进文物保护、管理、研究、利用各项工作,对于我区打造中国式现代化区(县)域范例具有重要意义。

那么,广大市民如何助力此次文物普查工作?目前全区共有全国重点文物保护单位3处,省级文物保护单位12处,市级文物保护单位62处,市级文物保护点134处,一般不可移动文物382处。如有古建筑、古墓葬、古遗址等文物方面的线索,请广大市民积极向文物部门提供;普查期间若发现不可移动文物遭到破坏的,及时向文物部门反映。

接下来,萧山区将按照省、市普查工作统一部署,按照时间节点和工作要求,坚持“应普尽普、数据精准、资料完整”的原则,全面摸清家底,确保按时高质量完成普查任务,建立起全区不可移动文物资源大数据库,为全区文化遗产保护利用工作打好坚实基础。

导读

让美德与乡村“美美与共” 美德标兵工作室释放“大能量”

第2版

国网萧山供电公司220千伏花木输变电工程启动投运

本报讯(首席记者 黄婷 记者 项哲斌)22日上午,国网萧山供电公司220千伏花木输变电工程启动投运仪式举行。区委副书记、区长姜永柱出席并致辞。

姜永柱代表萧山区委、区政府向工程的启动投运表示热烈祝贺,向一直以来关心支持萧山发展的各界朋友表示衷心感谢。他指出,自我区启动实施电网建设三年攻坚行动以来,电网建设迈入快车道,电网变电容量突破2000万千瓦安,圆满完成亚运会保电任务,为萧山奋力

打赢“两场硬仗”提供了坚实电力保障。当前,萧山已全面迈入后亚运时代,明确要以“三大攻坚”为突破口,打开新通道,创造新业绩,这些都离不开电网设施的高水平建设和电力事业的高质量发展。

姜永柱指出,要进一步树牢“电等发展”理念,更好支撑区域发展。主动适应全区产业发展空间格局,持续开展电网建设三年攻坚,加快推进电网重点项目建设。要进一步做好电力保供工作,更好保障社会民生。持续夯实精细用电协同机

制,强化政电协同,优化电力保供模式,积极采取空调柔性调节、错峰、顶峰发电等精准保供举措,确保打赢“迎峰度夏”攻坚战。要进一步推动电力绿色发展,更好彰显美丽生态。切实树立绿色发展理念,从推进绿色电网建设、加快推广光伏项目、积极消纳清洁能源等方面持续发力,不断激发全社会减排能效活力。萧山将以此次花木变投运为契机,持续深化电力领域上下协同和政企合作,持之以恒为电网发展创造良好条件,齐心协力、共同推动

萧山电力事业高质量发展。

仪式上,与会领导看望慰问了参建单位代表,并现场听取萧山电网发展建设、“迎峰度夏”及220千伏花木变有关情况汇报。

此次正式投运的220千伏花木变电站是110千伏光明变、双圩变、新林变、互通变等多个变电站的上级电源,将为大会展中心、合盛微电子、机场四期等重大项目提供电源接入点,为江南科技城、临空经济示范区、新街街道等区域提供电力保障,有效满足我区中部负荷增长需要。

中考收官 7月2日可查询成绩

本报讯(文/记者 王俞楠 摄/记者 范方斌)昨日下午5点50分,随着英语考试结束铃声的响起,为期两天的2024年中考正式落下了帷幕。

下午5点不到,在回澜初中考点门口就有不少家长已经在校门口等待了。

俞浩乐和爸爸妈妈下午3点不到就在校门口等着了,“就想看姐姐一眼,今天也是一个特殊的日子。”三年级的弟弟一直静静地等在校门口,不时往里张望着。看到姐姐出来的身影,俞浩乐马上挤到了校门口。姐姐也一下子看到了弟弟,跑了过来,摸了摸弟弟的脸,姐弟俩相视一笑。“班里还有活动,我们看到了就放心了,等会再来接娃。”俞爸爸乐说。

“今日考生千千万,咱们6姐最有范!”“祝贺吴依蓉顺利中考结束,花花世界迷人眼,属你今天最耀眼。”……另一边,显眼的横幅也早



早拉起,满是惊喜和祝福。“两个舅舅,还有舅妈,五个弟弟妹妹都来了。”妈妈孙女士说,“孩子不知道这个惊喜,我们也是想给她一些仪式感。”妹妹还抱着一大包零食,作为姐姐“胜利”后的放松礼物。另一条横幅下,是妈妈的“同事们”。“大家平时都玩得比较好,阿

姨们也想一起来加油!”陈爸爸这次的任务就是拍照,记录孩子走出考场的那一刻。

下午6点15分左右,考生们陆续走出考场,接受亲友们的祝福,迎接自己成长的“下一站”。

“感觉还可以,主要是社会试卷有点难,题目比较新。有点摸不准答题思路对不对。”蒋同学和王同学一起走出考场,两人相约先把成绩放脑后,趁着暑假好好出去玩一趟。

“考完就是最大的胜利了,我们也希望她能放松一下,不管结果怎么样,希望她能顺顺利利,开开心心就好。”汪女士也是全家出动,迎接孩子,然后去好好吃一顿,这也是孩子考后想做的事情。

记者从区教育考试中心了解到,7月2日中考成绩可以查询。届时,区教育考试中心会通过中心短信平台把成绩推送到考生报名时预留的手机号。